
四年級上第一單元音樂教案 

主題名稱 音樂美樂地 單元一  

音符唱唱看 

教學者 謝運萱、謝薇竹 

教學對象 四年級 教學節次 共 5 節課 

能力指標 1-2-1 能透過聽唱、聽奏及讀譜，建立與展現歌唱及演奏的基本技巧。 

2-2-1 能使用音樂語彙、肢體等多元方式，回應聆聽的感受。 

E-3-2 能了解樂器的分類、基礎演奏技巧。 

1-Ⅱ-6 能聽辨句子的節奏。 

1-Ⅱ-8 能聽懂簡易的教室用語。 

1-Ⅲ-11 能聽懂簡易歌謠和韻文的主要內容。 

1-Ⅲ-14 能了解簡易歌謠、韻文的節奏與音韻。 

教學目標 1.能認識五線譜與基本樂理知識。 

2.能運用直笛的運指法及正確吹奏完整的曲調。 

3.能準確並大聲唱出 Roar。 

4.能聽懂老師的英文指令及英文術語並回答。  
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教學步驟及教學活動 教學資源 時間 評量 

《複習五線譜》 

能記錄聲音的特質。 

1.複習五線譜。 

2.學習基本樂理知識。 

認識四分音符、八分音符、十六分音符 

認識升記號、本位記號 

3.認識 quarter note、eighth note、sixteenth note、

sharp、natural 

4.請學生視唱〈小牛不見了〉曲譜。 

學生先孰悉曲譜的節奏並唱出來 

 

《認識音樂家—柴科夫斯基》 

1. 柴科夫斯基為俄國人，一生創作許多作品，其中最

著名的三齣芭蕾舞劇，《天鵝湖》、《睡美人》《胡桃鉗》  

2.聆賞芭蕾舞劇「胡桃鉗」。 

3.運指：注意學生的手指按在正確指法，並用指腹蓋住

直笛洞孔，不可太用力，也不可將直笛孔露出縫隙。 

4.孰悉直笛低音 DO-高 Mi 指法。 

5.請學生吹奏〈小牛不見了〉曲譜。 

 

 

英語歌唱《Roar》 

I used to bite my tongue and hold my breath 

我過去總是鉗口結舌、忍氣吞聲 

Scared to rock the boat and make a mess 

生怕惹事生非，並全弄得一團糟 

So I sat quietly, agreed politely 

於是我靜靜坐在一旁，委婉客氣的同意一切 

I guess that I forgot I had a choice 

我猜我忘了我有選擇的機會 

黑板、粉筆 
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I let you push me past the breaking point 

讓你將我逼下崩潰點 

I stood for nothing, so I fell for everything 

我無所堅持立場，於是我誤信了一切 

You held me down, but I got up 

你曾擊潰我，但我重新崛起 

Already brushing off the dust 

撣落全身的塵埃 

You hear my voice, your hear that sound 

注意聽我的聲音，聽見這個音量 

Like thunder, gonna shake the ground 

如雷貫耳，將撼動大地 

You held me down, but I got up 

你曾擊垮我，但我重整旗鼓 

Get ready 'cause I've had enough 

準備好接招吧，因為我受夠了 

I see it all, I see it now 

我看清一切，現在可看透了 

I got the eye of the tiger, a fighter 

我具有猛虎那般的眼神, 猶如戰士 

Dancing through the fire 

於烈焰中起舞 

Cause I am a champion, and you're gonna hear me roar 

因為我是天生王者, 你就要聽見我的怒號 

Louder, louder than a lion 

再更響亮點，勝過獅吼的震耳 

Cause I am a champion, and you're gonna hear me roar 

因為我是天生王者, 你就要聽見我的怒號 

oh, oh, oh, oh, oh, oh, oh 

oh, oh, oh, oh, oh, oh, oh 



oh, oh, oh, oh, oh, oh, oh 

You're gonna hear me roar 

你就要聽叫我的怒吼 

Now I'm floating like a butterfly 

如今我有如蜨蝶般翩翩飛舞 

Stinging like a bee, I earned my stripes 

就如蜂螫的防衛，掙得我自己的圖騰 

I went from zero, to my own hero 

我從無足輕重的傢伙，成了自己的英雄豪傑 

You held me down, but I got up 

你曾將我擊倒，但我捲土重來 

Already brushing off the dust 

拂落全身的塵埃 

You hear my voice, your hear that sound 

注意聽我的聲音，好好聽見那音量 

Like thunder, gonna shake your ground 

雷霆鼓動，震撼地面 

You held me down, but I got up 

你曾阻擋我 但我東山再起 

Get ready 'cause I've had enough 

準備好接招吧，因為我受夠了 

I see it all, I see it now 

我看透一切，現在可看明白了 

I got the eye of the tiger, a fighter 

我具有猛虎那般的眼神, 猶如戰士 

Dancing through the fire 

於烈焰中起舞 

Cause I am a champion, and you're gonna hear me roar 

因為我是天生王者, 你就要聽見我的怒號 

Louder, louder than a lion 



再更響亮點，勝過獅吼的震耳 

Cause I am a champion, and you're gonna hear me roar 

因為我是天生王者, 你就要聽見我的怒號 

oh, oh, oh, oh, oh, oh, oh 

oh, oh, oh, oh, oh, oh, oh 

oh, oh, oh, oh, oh, oh, oh 

You're gonna hear me roar 

你就要聽叫我的怒吼 

oh, oh, oh, oh, oh, oh, oh 

oh, oh, oh, oh, oh, oh, oh 

oh, oh, oh, oh, oh, oh, oh 

You're gonna hear me roar 

你會聽見我的嘯吼 

Roar-or, roar-or, roar-or 

I got the eye of the tiger, a fighter 

我具有猛虎那般的眼神, 猶如戰士 

Dancing through the fire 

於烈焰中起舞 

Cause I am a champion, and you're gonna hear me roar 

因為我是天生王者, 你就要聽見我的怒號 

Louder, louder than a lion 

再更響亮點，勝過獅吼的震耳 

Cause I am a champion, and you're gonna hear me roar 

因為我是天生王者, 你就要聽見我的怒號 

oh, oh, oh, oh, oh, oh, oh 

oh, oh, oh, oh, oh, oh, oh 

oh, oh, oh, oh, oh, oh, oh 

You're gonna hear me roar 

你就要聽叫我的怒吼 

oh, oh, oh, oh, oh, oh, oh 



oh, oh, oh, oh, oh, oh, oh 

oh, oh, oh, oh, oh, oh, oh 

You're gonna hear me roar 

你就要聽叫我的怒吼 

 

教室用語： 

Try it. (試試看)  

listen carefully. (認真聽)  

Pay attention. (專心) 

Group discussion.(小組討論) 

Enjoy and sharing. (分享) 

Pick up your recorder. (拿起你的直笛) 

Put down your recorder. (放下你的直笛)  

 


